



全球



国家学术互联网

新华社北京11月25日电(记者李斌)经过20年建设,我国第一个全国性互联网——中国教育和科研计算机网(CERNET)目前接入高校和科研机构从最初的108所达到2000多所,用户从3万人增长到2500万人,成为全世界最大的国家学术互联网。这是记者从25日在京举行的CERNET学术年会上获悉的。

今年是互联网进入中国20周年,也是CERNET建设20周年。1994年,面对互联网浪潮,国家紧急启动中国教育和科研计算机网CERNET示范工程建设。

20年来,在相关部门帮助支持下,在承担建设和运行任务的全国各高校和全体科技人员共同努力下,CERNET目前覆盖200多座城市,主干网从当初的64K增长到100G,高速传输网达到3万多公里。第一张计算机互联网,第一个电子杂志,第一个BBS……CERNET在中国互联网发展历史上创造了众多第一,成为中国互联网人才与应用的孵化基地与平台。高等教育文献保障系统、中国教育科研网、大学数字博物馆、重点信息学科资源系统……CERNET在教育科研领域支撑起多项重大应用。

在科研上,CERNET开展了涉及网络管理、搜索引擎、路由器等关键技术的研究,并于2004年建成了中国第一个下一代(IPv6)互联网(CERNET2),迄今为止仍是全球最大的纯IPv6互联网,在下一代互联网过渡技术、基于真实的原址认证等方面成为“国际首创”,标志中国在下一代互联网研究上站在了世界前列。

原国家计委科技司司长姜均露表示,CERNET从一个国家项目最后成为两张大网,实现了很多突破,是协同创新的成果,值得总结并推广。

CERNET专家委员会主任吴建平表示,下一步必须加强自主研发,在网络技术实现全面突破,才能为网络强国奠定坚实基础。

同日,下一代互联网创新支持计划在京启动,计划每年投入2000万元,以鼓励大学师生研发和应用下一代互联网技术。

第三届国际道教论坛鹰潭开幕 俞正声致贺信



第三届国际道教论坛25日上午在江西鹰潭开幕。中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声向大会发来贺信,向出席论坛的海内外高道大德和各界朋友,表示热烈欢迎和诚挚问候。本届论坛由中国道教协会和中华宗教文化交流协会主办、江西组委承办。来自27个国家和地区的高道大德、中外嘉宾和道教信众2000余人云集道教圣地龙虎山,参加了论坛开幕式。图为开幕式上举行祈福法会。 许志平摄(新华社发)

中科院将启动新百人计划 重点引进科技帅才技术英才

本报北京11月24日电(记者赵晓霞)中国科学院院长白春礼今天在此间举行的中国科学院第四届人才发展主题活动暨“百人计划”20周年交流研讨会上透露,中科院将全面实施“新百人计划”,面向创新需求,重点支持“科技帅才、技术英才和青年俊才”的引进培养。

白春礼介绍说,“新百人计划”将面向创新研究院、卓越创新中心、大科学研究中心、特色研究所四类机构的人才需求,重点支持科技帅才、技术英才和青年俊才的引进培养,更注重在前

沿交叉领域方向上发展和遴选创新能力、发展潜力大的优秀青年人才,实施针对性培养和政策激励措施。

据统计,20年间“百人计划”入选者中产生了28位中科院或工程院院士,有524人获得“国家杰出青年科学基金”,1000位获得“百人计划”终期评估的科学家共申请专利超过4000项。在此期间,中国科技创新人才队伍规模发展到世界首位,整体水平和创新能力大幅提升,中科院研究员的平均年龄从55岁下降到50岁以下。

我发布应对气候变化年度报告

据新华社北京11月25日电(记者于佳欣)在将于12月举行的联合国利马气候大会召开前夕,中国国家发展和改革委员会25日发布了《中国应对气候变化的政策与行动2014年度报告》,全面介绍了中国在应对气候变化方面采取的一系列政策措施和取得的成效。

根据《报告》,2013年以来,中国稳步推进低碳省区和低碳城市试点,积极组织碳排放权交易试点,开展低碳工业园区、低碳社区等试点示范。截至今年10月底,7个试点省市碳排放交易市场共交易1375万吨二氧化碳,累计成交金额突破5亿元人民币。

义乌外商家门口免费学汉语



11月24日,浙江义乌市鸣山社区同悦社会工作服务中心首次开设的“汉语角”正式开课。首批20多位来自意大利、俄罗斯、摩洛哥等国的外商,在义乌工商职业技术学院对外汉语教师的指导下学习汉字的读和写。 图为外国人学汉语场景。 吕斌摄(人民图片)

我科学家领衔完成世界首个兰花基因测序



由中国科学家刘仲健领衔,包括台湾成功大学、清华大学深圳研究生院、比利时根特大学等在内的研究团队完成了世界首个兰科植物基因组图谱,研究成果近日在《自然遗传学》作为封面文章发表。图为用于测序的小兰屿蝴蝶兰样本。 新华社记者 毛思倩摄

从2013年至今,关注遗嘱的公益项目——中华遗嘱库已平稳运行一年半,该项目免费为60岁以上老年人办理遗嘱咨询、登记、保管服务。遗嘱库管委会主任陈凯介绍,截至目前,已有4万余名老人进行了遗嘱预约,7000名老人成功办理、存放了遗嘱,其中6份遗嘱已经生效。

4万人预约 6份遗嘱生效

走进中华遗嘱库

叶晓楠 李颖 李浏清

★ 登记排起长队

11月6日上午9时,位于北京市西交民巷73号的北京第一登记中心,已有20几名头发花白的老人排队办理遗嘱登记。

65岁的黄女士说,来这里办理遗嘱登记是为了让独生子女解除顾虑,“万一有什么变故或者发生什么意外情况,还是白纸黑字更可靠。”

等候的人群中还有几位年轻人。一位年轻女士表示,为了家里的财产合理分配以及家庭关系的和谐,她在遗嘱库官网上替自己的父亲预约了时间,专门请假陪老人来咨询相关问题。

★ 有老人悄悄来

采访发现,有的老人跟孩子一起登记办理遗嘱,还有一些则是背着孩子来的,担心家人知道自己立遗嘱而影响家庭关系。

关于遗嘱涉及的内容,陈凯透露:“这些遗嘱在内容上多涉及房产等财物,不过也有一些较为特殊的‘嘱托’,例如要进行遗体捐赠或主张自己身后事从简的。”

陈凯建议,子女要尊重老人对自己财产的处分意愿;老人立遗嘱要保密,如果因为立遗嘱而发生矛盾,需要调整的是家人对老人的态度。同时陈凯认为,为

避免遗嘱导致“身后纠纷”,要规范遗嘱的内容和订立过程,不要过早向子女透露遗嘱的内容。

★ 全程录像存档

办理遗嘱登记手续并不繁琐。据了解,60岁以上的老年人可拨打电话或通过网站预约,享受免费咨询、起草遗嘱、登记、保管、颁发遗嘱证服务。

所有前来立遗嘱的老人均需通过精神评估,携预约卡到北京第一登记中心办理遗嘱咨询和起草。办理登记时,工作人员进行相关询问,打印遗嘱草稿,也可现场抄写。同时,工作人员将按照流程进行录像、指纹采集、文件扫描和现场见证。一般情况下,遗嘱登记过程当天即可完成。

为确保遗嘱体现老人的独立意志,即使子女陪同前往,老人登记遗嘱时也必须由在专设的“密室”内独立完成,子女不允许在场,全过程录像存档。办理遗嘱登记后,工作人员将发送《领证

通知》,凭此免费领取《遗嘱证》。由于一些老人在订立遗嘱后不愿告知家人,一旦老人身故,寻找遗嘱的下落就成了家人不小的难题。为了方便后人,中华遗嘱库还推出了我国首个《遗嘱证》服务制度。

★ 未来拓展全国

自身和外界的宣传报道、口碑相传,让前来遗嘱库的老人越来越多。

“面对已经预约的4万多名老人,中华遗嘱库原有的接待能力明显不足,甚至出现了个别预约老人尚未等到办理遗嘱登记就去世的情况。”陈凯说。

目前,中华遗嘱库在北京市朝阳区又开设了第二登记中心,陈凯表示还将再开设两个登记点,同时计划在全国发展登记点,免费向各地符合条件的老年人组织或公益机构输出标准和管理,还将成立一个继承调解中心来调解纠纷,以便更好地服务各地老年人。



老人在排队等候办理遗嘱登记。(中华遗嘱库供图)

本报昆明11月25日电(记者尹晓宇)第四届“中华文化四海行”活动今天在此间启动,该活动由国务院参事室、中央文史研究馆和云南省政府共同主办。在6天时间里,来自中

中华文化四海行昆明启动

央和地方文史研究馆的馆员将在昆明和玉溪两地举办专题文化讲座、诗词吟诵文艺联谊、中国书画精品联展、书画艺术交流笔会等活动。

自2013年以来,前三届“中华文化四海行”先后走进贵州、重庆、甘肃,据悉,第五届“中华文化四海行”将于2015年8月在新疆维吾尔自治区举办。

沈阳满族文化博物馆免费开放



近日,盛京满族文化博物馆亮相沈阳并免费对外开放。博物馆分为满族的故乡、清王朝发祥地、满族民俗文化三部分。图为参观者在欣赏清代作战服饰。 张文魁摄(新华社发)

本报北京电(李颖)美国比弗利山庄会议及旅游局近日在京宣布,将于2015年2月8日在比弗利市赛邦大剧院举办2015“欢乐春节·魅力北京”中国年庆祝活动。系列活动包括杂技、

美比弗利市将举办春节活动

京剧、二胡和琵琶表演。同时,还将邀请北京民俗艺术家进行风筝、刺绣等非物质文化遗产展示。

据悉,比弗利市已连续4年举办相关活动。此次活动由中国对外文化交流协会、北京市对外交流协会、美国比弗利市政府及中国驻洛杉矶总领馆合作举办。